

核心提示

他是一名“80后”，大学毕业当了一名交通协管员，月薪不足千元。他心疼打工的父亲，为减轻家里负担，自己还供应俩妹妹上大学。他不安于现状，挤时间学习，最终考上中国传媒大学研究生。“不是吧，一名交通协管员也能考上研究生？”日前，一封来自中国传媒大学的硕士研究生录取通知书，寄到了渑池县公安交警大队“80后”协管员李阳手中。消息不胫而走，在当地令很多人感到振奋。

交通协管员考上名校研究生

【懂事】

为减轻父亲负担
边工作边供妹妹读大学

在渑池县当交通协管员的“80后”小伙李阳，这几天成了当地群众交口称赞的榜样。虽然是一名交通协管员，但一年的努力学习，让他终于收到了中国传媒大学的硕士研究生录取通知书，而且，他所报的广播电视专业在全国仅录取了13人。

2011年，李阳从南阳师院毕业后，为减轻正在打工的父亲的负担，和帮助一对分别在周口师院和河南工程学院就读的双胞胎妹妹完成学业，经人推荐，李阳来到渑池县公安交警大队当上了一名道路交通安全宣传协管员。

参加工作后，李阳经常随民警上路协助维持交通秩序，很是辛苦，但他非常珍惜这份月薪不到1000元的工作，“现在工作也不好找，我一方面可以给两个妹妹寄些生活费，一方面还可以挤时间自学”。

李阳怀揣着一个音乐梦，利用业余时间，他自学并熟练掌握了吉他、钢琴、唢呐、长笛等多种乐器。为熟练掌握演唱技法，每天早晨6时，他都会准时跑步到渑池县城郊练习音准。

【上进】

不安于现状，
为学艺跑三个省拜师

“我总想着，不能安于现状，既然喜欢音乐那就考这方面的研究生。”李阳说，为了寻找到名师指点，他曾到西安、郑州、苏州等地拜师学艺，为了减少开支，他在拜师途中，吃馒头夹咸菜、夜宿车站候车厅都是常事儿。

两年来，李阳没买过一件衣服，没添过一双鞋。“舅舅鼓励我，曾送给我一套衣服，但我总不舍得穿，只在考试和上舞台比赛时穿过两次。”李阳显得有些不好意思地说。记者看到，这套衣服依然叠得整整齐齐，藏在衣袋里。

【收获】

矢志不移，终被名校录取

当上“协管员”后，李阳在外租了一间房，他每日白天上班晚上备考。“一天下来，工作都是在路上，基本没时间看书，即使有零碎时间也静不下心复习。”李阳说，趁有空时，他都会回忆前一天晚上的复习内容。

去年10月份，渑池县公安局交警大队的领导了解到李阳的情况后，专门在队里给他安排了一间房住，吃饭也被安排到交警队伙房。此外，李阳每天上路执勤的交通协管工作也被调成了撰写工作信息。“小伙子很阳光，队里都很支持。”渑池县公安局交警大队大队长高飞说。

“参考书有十多本，每天我不学到夜里12点不睡觉。”李阳说，他相信这些付出迟早会给自己一个好的回报。“这件事，我们一提起来就觉得光荣，李阳好样的！”

和李阳一块儿工作的几名民警说。

功夫不负有心人，近日，李阳终于如愿以偿地收到了中国传媒大学硕士研究生的录取通知书。据了解，李阳也是当地这些年考取名牌院校研究生为数不多的“80后”考生，他所报的广播电视专业，在全国仅录取了13人。

“爸妈都是农民，我们兄妹仨上大学以来，因为学费向亲朋好友几乎借了个遍，眼下家里还背着8万元债务。”采访中，李阳动情地告诉记者，为了给自己和两个妹妹筹学费，他年已五旬的父亲李华除了白天外出打工，这段时间又在当地一家澡堂找了份给人搓背的工作。“等上学了，我还可以勤工俭学多打几份工，一步一步会挺过去的。”李阳说。

(据《东方今报》)

清华北大等名校在豫扩招
省内院校生源也不错

从投档情况看，今年本科一批院校生源充足，清华大学、复旦大学等多所名校在我省扩招。省内院校中，郑州大学、河南大学和河南财经政法大学、华北水利水电学院等院校的生源也不错，尤其是郑大，今年该校文科最低投档线分别高出一本线21分和34分，再创新高。

【省外篇】

清华大学 扩招比例达到60%

7月20日，清华大学在我省高招录取结束。

今年，清华通过高考共录河南考生149人，相对于招生计划，总扩招比例达到60%，连续8年在河南省实际招生人数实现了连续正增长。

其中，理工类考生131人，一批分数线为668分；文史类考生18人，一批分数线为650分。

加上此前录取的保送生34人及清华大学美术学院招生的8人，今年我省共191名优秀考生进入了清华大学。

北京大学 179名河南学子梦圆北大

7月20日晚上，北京大学在河南的招生录取工作全部结束。

今年，北大本科一批在河南的录取最低分分别为：理科666分、文科636分、医学656分。

今年，北大计划在河南招生108人，其中，理科42个、文科38个、医学28个。通过高招实际录取人数为：理科72人、文科48人、医学33人。

加上此前已录取的保送生26人，今年，北大在河南共录取了179人，录取人数再创新高。

复旦大学 在豫扩招24人

“近年来，复旦大学在河南每年增加投放招生计划。”复旦大学副校长陆昉说，今年该校在河南的招生计划从去年的50名增加到56名，增幅达12%。

另外，已预录取保送生10人，自主招生和艺术特长生18人，这样已经达到了84人。

考虑到河南考生非常优秀，复旦大学决定在今年招生计划基础上再扩招24人，使复旦大学在河南的招生人数达到108人。

南开大学 在豫扩招11人

“南开大学，今年本科一批在河南扩招10%，共录取了115人。”南开大学河南招生组组长宗茂坤介绍。今年，南开大学本科一批在河南计划招文科生38人，实际录取42人；计划招理科生66人，实际录取73人，共扩招了11人。

其中，文科录取最高分为631分，理科录取最高分为651分，均为金融学专业。

【省内篇】

郑州大学 理科最低投档线超一本线34分

今年，郑大文科最低投档线均创新高。其中，理科最低投档线为574分，超一本线34分；文科最低投档线578分，超一本线21分。今年郑大在河南省本科一批次的招生计划为3492人，占“985”和“211”工程”高校在豫招生计划的近20%。今年是郑州大学首次获教育部批准开展自主招生，共录取了86名考生。

河南大学 再加90个招生名额

河大今年在河南一本生源充足，文科投档1340人，最低投档线561分，高出一本线4分；理科投档2549人，最低投档线554分，高出一本线14分，创历史新高。该校副校长刘志军说，河南大学今年的生源形势好于往年，将在一本增加90个招生名额。

河南财经政法大学 一本招生专业10个

河南财经政法大学今年一本招生专业达到10个，招生计划达到1516人。据介绍，本科一批文科录取最低分为563分，比一本线高6分，最高分为587分；理科录取最低分为549分，比一本线高9分，最高分589分。

河师大 理科录取最高分超一本线32分

今年，河南师范大学在我省高招录取本科一批共有7个招生专业，计划招生1140人，其中文科计划招生307个，理科计划招生833个。根据录取情况来看，文科录取最高分576分，高出一本线19分，理科录取最高分572分，高出一本线32分。(据《河南商报》)

以我媒介 传您美名

你不说出来 别人就不知道 你说的越多 卖的越多

受理 发布 设计 交费

广告热线: 33 3877 鹤壁日报社广告中心

鹤壁日报 淇河晨报 鹤壁网 鹤壁手机报